
Β’ Γπκλαζίνπ - Επαλαιεπηηθέο αζθήζεηο – ΛΥΣΕΙΣ θεθ 1 

Κεθάιαην 1ν - Μεηξήζεηο 

1. Οι μάζερ ηπιών ζωμάηων είναι m1=40000000mg, m2=500g, m3=0,00034tn ανηίζηοισα. Να 

διαηάξεηε ηα ζώμαηα ζε ζειπά από αςηό με μικπόηεπη ζε αςηό με μεγαλύηεπη μάζα. 

Γηα λα ζπγθξίλνπκε ηηο κάδεο ησλ ηξηώλ ζσκάησλ πξέπεη λα έρνπλ ηηο ίδηεο κνλάδεο 

κέηξεζεο, επνκέλσο ηηο κεηαηξέπσ ζηε βαζηθή κνλάδα κέηξεζεο ηεο κάδαο (kg). 

𝐦𝟏 =
𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎
𝒌𝒈 = 𝟒𝟎 𝐤𝐠,        𝐦𝟐 =

𝟓𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎
𝐤𝐠 = 𝟎, 𝟓 𝐤𝐠,      𝐦𝟑 = 𝟎,𝟎𝟎𝟎𝟑𝟒 × 𝟏𝟎𝟎𝟎𝐤𝐠 = 𝟎.𝟑𝟒 𝐤𝐠 

𝐦𝟑 < 𝐦𝟐 < 𝐦𝟏 

2. Να επιλέξεηε - ζςμπληπώζεηε ηη ζωζηή απάνηηζη ζύμθωνα με δική ζαρ εκηίμηζη για ηο 

μέηπο ηων θςζικών μεγεθών  πος αναθέπονηαι οι πιο κάηω πποηάζειρ:  

i. Αγόπαζα από ηη θποςηαπία…2 kg…. (2 tn / 2 kg / 2g) ποπηοκάλια. 

ii. Ο όγκορ ηος νεπού ζηο νηεπόζιηο ηος ζπιηιού μαρ είναι πεπίπος …1 m3… (1cm3 / 1 m3 /1 km3) 

 

3.  Να κάνεηε ηιρ μεηαηποπέρ ζηιρ πιο κάηω μονάδερ μέηπηζηρ.            
 

i) 250 mm = .
𝟐𝟓𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎
𝐦 = 𝟎, 𝟐𝟓m 

ii) 0.5 cm = 
𝟎.𝟓

𝟏𝟎𝟎
𝐦 = 𝟎, 𝟎𝟎𝟓m                  

iii) 0.5h = 𝟎. 𝟓 × 𝟑𝟔𝟎𝟎𝐬 = 𝟏𝟖𝟎𝟎s 

 

4. Να ζςμπληπώζεηε ηον πίνακα: 

ξ(g/cm3) m(g) V(cm3) 

𝛒 =
𝐦

𝐕
=

𝟐𝟎𝟎 𝐠

𝟓𝟎 𝐜𝐦𝟑
= 𝟒 

𝐠

𝐜𝐦𝟑
 200 50 

1,2 
𝐦 = 𝛒 × 𝐕 

= 𝟏.𝟐 
𝐠

𝐜𝐦𝟑
× 𝟏𝟎𝟎 𝐜𝐦𝟑 = 𝟏𝟐𝟎𝐠 

100 

1,5 400 
𝐕 =

𝐦

𝛒
=  

𝟒𝟎𝟎𝐠

𝟏. 𝟓
𝐠

𝐜𝐦𝟑

= 𝟐𝟔𝟔,𝟕 𝐜𝐦𝟑 

 

 

 

 

 

 



Vυγρού= 180 mL 

cm3.....................

....... 

Vζηεξενύ = α x β x γ  = 4mx 2mx 3 m = 24 m3 

 

5. Α) i. Να ςπολογίζεηε ηον όγκο ηων ζωμάηων Α και Β. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ii. Ο όγκορ είναι παπάγωγο θςζικό μέγεθορ. Να δικαιολογήζεηε. 

Είλαη παξάγσγν κέγεζνο, δηόηη θαζνξίδεηαη (ππνινγίδεηαη) κε ηύπν ζηνλ νπνίν 

πεξηιακβάλνληαη ζεκειηώδε θπζηθά κεγέζε. 

Β) Γίνεηαι ηο ακόλοςθο ζσήμα ηο οποίο δίνει πληποθοπίερ όγκος ςγπού και ςγπού – πέηπαρ. 

 

 

 

 

 

 

 

i. Να ππνινγίζεηε και λα πεξηγξάςεηε ηη διαδικαζία πος θα ακολοςθήζεηε για ηην εύπεζη ηος 

όγκος μίαρ μικπήρ πέηπαρ με ακανόνιζηο ζσήμα. 

Vπεηξαο= 𝑽𝟐 − 𝑽𝟏 = 𝟒𝟎 𝒄𝒎𝟑 − 𝟑𝟎 𝒄𝒎𝟑 = 𝟏𝟎 𝒄𝒎𝟑 

1. Σε έλα νγθνκεηξηθό θύιηλδξν ηνπνζεηνύκε λεξό θαη ζεκεηώλνπκε ηελ αξρηθή έλδεημε γηα 

ηνλ αξρηθό όγθν ηνπ λεξνύ V1 . 

2. Τνπνζεηνύκε πξνζεθηηθά ηελ πέηξα ζηνλ νγθνκεηξηθό θύιηλδξν θαη ζεκεηώλνπκε ηελ 

ηειηθή έλδεημε γηα ηνλ όγθν ηνπ λεξνύ θαη ηεο πέηξαο V2 .   

3. Γηα λα ππνινγίζνπκε ηνλ όγθν ηεο πέηξαο, αθαηξνύκε ηελ αξρηθή έλδεημε ηνπ όγθνπ 

πνπ βξήθακε από ηελ ηειηθή έλδεημε ηνπ όγθνπ πνπ βξήθακε. 

ii. Αν η μάζα ηηρ πιο πάνω πέηπαρ είναι m=30 g να ςπολογίζεηε ηην πςκνόηηηα ηηρ πέηπαρ. 

𝛒 =
𝐦

𝐕
=

𝟑𝟎 𝐠

𝟏𝟎 𝐜𝐦𝟑
= 𝟑 

𝐠

𝐜𝐦𝟑
 

iii. Αν μοιπάζω ηην πέηπα ζε δύο ίζα μέπη, πόζη θα είναι η πςκνόηηηα ηος κάθε κομμαηιού;Να 

δικαιολογήζεηε ηην απάνηηζή ζαρ. 

Η ππθλόηεηα ηνπ θάζε θνκκαηηνύ ζα παξακείλεη 𝟑
𝐠

𝐜𝐦𝟑, αθνύ ε ππθλόηεηα είλαη 

ραξαθηεξηζηηθό ηνπ πιηθνύ θαη δελ εμαξηάηαη από ην ζρήκα ή ην κέγεζόο ηνπ. 


